

河南足球俱乐部换帅

韩国教练南基一接班萨尔科

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰)传说中的换帅终于变成现实,1月7日下午,河南足球俱乐部宣布:萨尔科不再担任球队主教练,将聘请韩国籍主帅南基一执教河南队,征战新赛季中超联赛。

上赛季,在主教练哈维尔突然挂冠而去转投上海海港的情况下,西班牙人塞尔吉奥·萨尔科·迪亚斯在联赛开始前不久接任河南队主教练,可谓临危受命。而准备期工作的不足很快显现出来。联赛初期,球队连续七轮不胜,直到第八轮主场对阵大连人方才赢得首场胜利。球队不仅战绩不佳,而且伤病满营,一度连23人大名单都报不满,这让萨尔科饱受质疑,航海体育场内也不止一次响起“下课”声。下半赛季,通过引入新外援以及队内主力的

伤病逐步恢复,球队的成绩也有所反弹。曾在主场3:1大胜领头羊上海海港,6:0狂胜河北沧州创下队史最大比分赢球纪录,萨尔科走出了信任危机,河南队最终获得联赛第十名。从保级角度讲,萨尔科在河南队的执教算是成功的,但从队伍的成长性尤其是年轻球员的培养上则鲜有亮点,因此他的执教能力也并未得到外界的真正认可。

与俱乐部还有一年合同的萨尔科在去年年底返回了郑州,随着李玮锋出任俱乐部主管一线队及青训的副总经理,萨尔科最终与俱乐部解约也在情理之中,并不出人意料。

在与萨尔科解约的同时,河南俱乐部也敲定了新任主帅:韩国教练南基一。资

料显示,南基一出生于1974年8月17日,今年49岁。曾执教韩国天安城、光州、城南和济州联等队,2020年获得K2联赛年度最佳教练荣誉,他是韩国第一位带领三支不同的K2联赛球队升入K1联赛的主教练,也因此赢得“升级专家”美誉,南基一还是韩国职业足球联赛连续执教时间最长的主教练。2021—2023赛季执教K1联赛济州联期间,带领球队稳居上游,并多次获得联赛月度最佳主教练的荣誉。

去年联赛中,崔康熙和徐正源在山东泰山、成都蓉城的成功也让韩国籍主教练再度得到中超的青睐。之前,南基一曾与多家中超俱乐部传出“绯闻”,其中包括上海海港、武汉三镇这样的强队,而他最终选择了河南,也显示出了河南俱乐部的诚意

和吸引力。从执教履历上看,并非出自豪门的南基一与河南队的特点、气质也颇有契合之处。当然,于他而言,这也将是一次全新的挑战。河南俱乐部历史上曾聘请过金鹤范、张外龙等韩国籍教练,但两人的执教并不成功,都是中途下课。要打破前人的魔咒,并且带领河南队走上正轨、走上良性循环,南基一要做的工作还很多。

在等待新帅的同时,球队一直在中牟基地进行体能训练,随着1月4日转会窗口的打开,内外援引进工作已经陆续展开,目前队内有来自天津津门虎的门将徐嘉敏、来自大连人的后腰吴伟等内援随队试训。而随着南基一的到任,队伍的备战工作也将随之提速,预计不久后就将南下进行冬训。

著名考古学家朱凤瀚来郑
讲授“甲骨青铜与商文明”

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 王羿)1月7日上午,郑州商代都城遗址博物院2024年首期、总第七期“商都讲坛”邀请著名考古学家、历史学家朱凤瀚教授“甲骨青铜与商文明”,带广大郑州市民用聆听讲座的方式,开启新年的第一个周末,一起感悟巍巍商代历史文明。

据介绍,朱凤瀚曾任中国历史博物馆馆长、中国国家博物馆常务副馆长,现为北京大学历史系与中国古代史研究中心教授、北京大学博雅讲席知名教授,著有《商周家形态研究》《中国青铜器综论》、北京大学藏秦汉简牍部分篇章的释文与考释,论文集《甲骨与青铜的王朝》等。作为当今学界中国上古史领域最有影响力的学者之一,朱凤瀚在先秦史、古文字、青铜器、出土文献等研究方向享有十分卓越的成就。

郑州商城和安阳殷墟这两个重要的商代都城,见证了早商和晚商的灿烂文明。郑州作为商代创世王都之地,其重要的政治地位贯穿王朝始末;同时,殷墟的考古发掘,开启了史学研究的新篇章,也促进了甲骨学的发展。讲座中,朱凤瀚从传世典籍、甲骨与青铜器出发,带领听众探寻商文明的兴衰发展。通过翔实的考古资料,将商王室承袭、商代政治地理、社会结构、宗教信仰等一幅幅精彩的社会画卷展现在听众的面前。尤其是关于商代甲骨占卜和金文的精彩解读,生动有趣、深入浅出,让广大听众大饱耳福。

“商代已出现国家机器与专制王权,是一个有着广阔领土的国家,早商时期就已创造了灿烂的青铜文化与传承至今的汉字文字系统。”讲座中,朱凤瀚以广博的学识,严谨的科研方法以及精密生动的论述,向大家再现了商代社会文明的繁华景象。

讲坛结束后,听众仍意犹未尽,继续请教热烈探讨。难能可贵的是,现场来了数名讲坛的小学生铁粉,“小可爱”的脸庞满是对郑州厚重文明的探究与自豪,这也正是“商都讲坛”持续开展的希望所在。

助兴“北看台红魔”成立20周年庆典
李玮锋:把最好的东西留给河南

本报讯(记者 刘超峰)北看台(建业)红魔20周年庆典暨2024跨年启航活动昨日举行,河南队足球俱乐部副总经理李玮锋,河南队领队牛力携一线队队员顾操、黄紫昌、牛梓屹、刘易鑫与红魔球迷以及省会新闻媒体一起出席庆典。在河南队即将出征之际,大家聚会一起叙友谊、谈故事,划未来,共同为新赛季河南队呐喊助威。

面对球迷的支持,李玮锋表示:“比赛有输有赢,但我们会始终表现出应有的韧性和态度,不光是让你们赢了爱我们,要让我们天天爱我们。”

自从去年12月20日正式出任河南足球俱乐部副总经理,李玮锋及其团队已经来河南半月有余,在此期间一线队的训练、管理、人员筹划乃至对青训的调研等一系列工作都在低调而紧锣密鼓地进行。此次出席“北看台红魔”20周年庆典,也是李玮锋到任后第一次在公开场合和球迷面对面。

对于球队的表现,李玮锋表示:“我们能做的就是场上把球踢好,以此回报球迷。我告诉球员,要始终把态度、把韧性展现出来。我们赢了,你们当然爱我们,但我们把这些做到了,做好了,一定让你们天天爱我们。”

面对球迷关于新赛季目标的提问时,李玮锋没有明确回答,但也表示:“如果总是谈保级,那我们还谈什么?我们要做到的是表现与成绩都要与河南相匹配。打亚冠是我们追求的方向,我们会向着这个方向努力。”

在球员时代拿过中超冠军,退役之后也带过亚冠级别的球队,李玮锋说此次来到河南,自己和团队也还是有追求、有想法的:“最重要的是让球队在有序的基础上,在正确的道路上行走下去,给年轻球员更多机会。我们来到这里就是要把自己最好的东西带给河南、留在这里。未来某一天,我们可能会离开,但会让大家看到并记住,我们在河南留下了什么。”



1月6日,雄鹿队球员利拉德(左二)在比赛中上篮。当日,在2023—2024赛季NBA常规赛中,休斯敦火箭队主场112:108战胜密尔沃基雄鹿队。
新华社发

“高校元老杯”足球赛收兵

本报讯(记者 刘超峰)1月7日,“高校元老杯”省业业余足球赛在郑州落下帷幕,经过激烈角逐,省会新闻媒体联队获得冠军,北方高校元老联队屈居亚军。

本次比赛中,长期在河南工作的多所知名大学毕业生组成联队,以绿茵场上的健身方式迎接

新年的到来。

据了解,知名高校河南校友会联盟由30多个在豫的重点高校校友会组成,一直秉持着促进高校科教成果在河南转化、服务校友在河南发展的主题,积极响应政府的号召,为河南经济社会发展贡献了积极力量。

郑州田径裁判员培训班“充电”

本报讯(记者 陈凯)经过2天学习培训,郑州田径协会2024年首期裁判员培训班,昨日在郑州轻工业大学结业。来自郑州市高校体育学院的学生、跑步爱好者、田径裁判50余人参与其中“学艺再提高”。

本期田径裁判员培训班,由郑州田径协会主

办,采用课程讲解与理论考试相结合的方式举行。培训结束后,还进行了郑州田径二级、三级裁判员晋级考试,成绩合格者获得相应等级的裁判员证书。参训学员纷纷表示受益匪浅,不但学习了最新的田径项目相关知识,而且还大大提升了个人执裁能力。



学习践行《郑州市文明行为促进条例》

自觉遵守行为规范
主动维护公共秩序
积极争当文明市民



中共郑州市委宣传部 郑州市文明办

